

S 66. SEJE IZVRŠNEGA SVETA

Sprejeti pobudi za uvedbo ukrepov družbenega varstva

Čeprav so razmišljanja v naši občini ves čas bolj usmerjena k temu, da velja boljše v organizacijah združenega dela preprečevati po samoupravni poti z angažiranjem družbenopolitičnih organizacij, pa se je žal potrebno v situacijah, ko te poti zatajijo, zateči le k učinkovitejšim a manj priljubljenim prejemom – ukrepu družbenega varstva. Tako je občinski izvršni svet na svoji 66. seji 23. septembra, obravnaval dve pobudi za uvedbo ukrepov družbenega varstva in sicer v Živalskem vrtu mesta Ljubljane in Hojinem TOZD-u Stavbno mizarstvo.

Družbeno varstvo – injekcija za boljši ZOO!

O tem, da bi v Živalskem vrtu uvedli ukrep družbenega varstva so zaposleni v tej ustanovi spregovorili že 28. maja, ko so zaradi nesoglasij z vodstvom – ugotovljene so bile številne nepravilnosti v delu zavoda – dotakratnemu direktorju Petru Durjavi izrekli nezaupnico. Le-ta je nekaj dni zatem podal pismeni odstop. Stekel je razpis in izmed šestih kandidatov so izbrali Mitjo Kuharja, ki naj bi v teh dneh tudi prevzel dolžnosti. A žal, se je le-ta premislil in z obrazložitvijo, da zaposleni ne sprejemajo njegovega razvojnega koncepta podal odstop. Začasno so imenovali vršilca dolžnosti direktorja.

Vse od maja v tem zavodu, ki je pravzaprav bil dobesedno brez vodstva, so po izjavah zaposlenih delno opravljali le najnujnejša dela kar zadeva oskrbo živali in vrta kot takega, za popravila, morebitne pozidave objektov in pripravo vrta za zimski čas, da o prizadevanjih za dolgotrajno rešitev niti ne govorimo, pa ni bilo storjenega skoraj nič.

Medsebojni-odnosi so v Živalskem vrtu precej skrhani, vrstijo se medsebojna obtoževanja... Vse to in pa vrsta nepravilnosti, ki so bile prisotne že dalj časa in na katere so opozarjali tako služba družbenega knjigovodstva kot družbeni pravobranilec samoupravljanja ter inšpekcijske službe, so bili tisti razlogi, ki so narekovali v dani situaciji sprožitve pobude za uvedbo ukrepa družbenega varstva. V svoji obrazložitvi pobudnik – občinski komite za družbene dejavnosti navaja še nekaj ugotovitev v podkrepitve umestnosti ukrepa: pomanjkljivosti pri izdelavi in sprejemanju samoupravnih aktov, nefunkcioniranje samoupravne delavske kontrole (imela bi dovolj dela!), kršitve pri nabavi, knjiženju osnovnega materiala, izvenbilančno vodenje živali, zamenjava živali mimo samoupravnih organov, prodaja blaga delavcem po nižji ceni brez ustreznih aktov, odtujitev živalskih kož delavcem brez izvedene javne licitacije, niso bili sprejeti sklepi o brezplačno podarjenih živalih, nepravilnosti ob zaključnem računu zaradi nepoznavanja predpisov...

Občinski izvršni svet se je soglasno opredelil za uvedbo družbenega varstva in bo sklep z obrazlo-

žitvijo posredoval delegatom občinske skupščine, s priporočilom, da ga sprejmejo na zasedanju 30. septembra. V njem je med drugim zapisano, da se postavi vršilec dolžnosti individualnega poslovnega organa, da se omeji uresničevanje posameznih samoupravnih pravic v zboru delavcev (po statutu opravlja funkcijo delavskega sveta) in sicer: odločanje o večjih investicijah, določanje predlogov samoupravnih splošnih aktov, določanje predloga planskih aktov in poslovne politike, odločanje o predlogu in nakupu osnovnih sredstev in oddaji oziroma prevzemu v zakup osnovnih sredstev in živali... omeji se pravica odločanja delavcev v komisiji za delovna razmerja... Dan je bil tudi predlog za imenovanje začasnega poslovnega organa (Vasja Butina, Vojko Vesel, Milan Dolenc, Mile Ivančič), ki je dolžan v času trajanja ukrepa zagotoviti zaščito posebnega družbenega interesa; odpraviti ugotovljene nepravilnosti, dopolniti samoupravne splošne akte, izdelati dolgoročni razvojni program, zagotoviti kadrovanje ustreznih delavcev...

Sanacijski program se v stavbnem mizarstvu ni uresničeval

Pobuda za uvedbo ukrepa družbenega varstva v Hojinem TOZD-u Stavbno mizarstvo je občinski komiteju za gospodarstvo posredovala delovna organizacija Hoja in sicer 17. septembra na podlagi odločitev ostalih TOZD (z izjemo Stavbnega mizarstva) saj so le-ti tudi sanatoriji izgube v omenjenem TOZD. Navedeni razlogi so naslednji: izjemno slaba finančna situacija z izkazano in tudi vnaprej ocenjeno izgubo, odstopajo od izvajanja sprejetega sanacijskega programa, za kar je v prvi vrsti odgovoren direktor. A v sami TOZD, kljub ponujenemu odstopu, direktorju še vedno izrekajo polno zaupanje. Soglasna ocena vodstva in organov DO Hoja kot tudi drugih TOZD je ta, da finančno ukrepanje poteka prepočasno, niso bili izvršeni izrecni ukrepi (zmanjšanje stroškov, zaposlenih), več se izguba, sredstva za pokrivanje OD zagotavljajo drugi TOZD. Skratka ob nezagotavljanju ustreznih materialnih pogojev smo priča oškodovanju družbenega interesa. Komite za gospodarstvo je tako ugotovil, da je nujno družbeno varstvo. V razpravi na sami seji izvršnega sveta so bili izpostavljeni še številni pogledi in argumenti, ki jih tak poseg upravičuje predvsem v korist stabilnejše poslovne politike in boljšega gospodarjenja v DO Hoja kot tudi v sami občini.

Člani izvršnega sveta so se zatorej opredelili, da pobudo DO Hoja sprejemajo, zadovolji pa so komite za gospodarstvo, da do naslednje seje pripravijo podrobnejšo utemeljitev, oziroma predlog z obrazložitvijo in do takrat tudi prouči možnosti vzpostavitve ureditvenega ukrepa. Sicer pa naj bi o tej pobudi delegati skupščine razpravljali v mesecu oktobru.

Razvojne naloge ne smejo ostati na papirju!

»Prav je, da spomnim, da ste se prav vsi borci po osvoboditvi aktivno vključili v obnovo domovine, v njen gospodarski razvoj. Polet iz časa borbe, ste v tistih letih prenesli na svoja delovna mesta. Gradili ste tovarne, nove domove, šole in bolnice. Vejetno smo vsi skupaj v tistem času in tudi kasneje, nekoliko pozabili na te kraje pod Mokrcem, ki so v neposrednem zaledju Ljubljane nudili vse svojim borcem. Delno je bilo to v zadnjih letih nadoknadeno, vendar naš skupni dolg tem krajem ostaja. Razvojne naloge napisane v planih občine in mesta, ne smejo ostati na papirju, temveč jih moramo s skupnimi močmi uresničevati in čeprav nekoliko pozno, poravnati svoj dolg.

Naj mi bo ob tej priložnosti dovoljeno reči še eno misel: če bi se naši borci v velikem času narodnega preporoda ravnali po referatih, resolucijah in podobnih rečeh, ki jih prenese papir, potem bi šlo slovenskemu narodu v tistem času hudo za nohte. Ne rečem, da ni treba zapisati tistega, kar izraža voljo ljudi, prav tako ne rečem, da je mogoče nasilno enačiti izkušnje tistega časa med vojno in takoj po njej, z današnjim časom, morali pa bi ponovno strniti vrste in voljo, da bi dosegli zastavljene cilje, tako kot smo znali takrat, ko nam je bilo mnogo težje.

Zgodovina nam ne bo sodila po dobrih namerah, tudi po izgovorjenih in napisanih besedah ne, štela bodo samo dejanja. Pri tem pa mora prevzeti vsak svoj del odgovornosti, ne more je prenašati na drugega, ne more se sklicevati, da zanj ni vedel. Nihče, kar je tako dramatično pokazala afera z nepokritimi menicami, ne more in ne sme živeti od sadov tujega dela, od hitrega zaslužka s spekulacijo na račun in škodo drugega, ali na škodo naše skupne družbene lastnine. Šteje samo produktivno delo, ki ustvarja novo vrednost, šteje samo dobra samoupravna, poslovna in strokovna organiziranost, odprta do novih pobud, znanja in sveta. Tu naj se začne in končuje vsaka politična in poslovna morala. Vzdržati na stabilizacijski fronti našega razvoja, v teh težkih in nič kaj ljubeznivih časih, pomeni, da moramo odgovorno delati na vseh ravneh našega življenja...

Res je, da je na videz bolj pomembno ukvarjati se z obćedružbenimi, načelnimi in včasih celo planetarnimi problemi, toda mreža življenja je skkana iz neštetihi usod ljudi, ki živijo v mestih in vaseh, ljudi, ki potrebujejo šolstvo, zdravstvo, toploto, prehrano, socialno in de-



lovno varnost in še mnogokaj drugega, včasih pa tudi samo toplo besedo in razumevanje.

Mislím, da šteje več ob roku zastavljena in ob roku končana ureditev vrta, šole, zdravstvene postaje ali kanala in cestišča, kot pa kile papirjev, ki obljublajo gradove v oblakih. Res je, da imamo tudi v Ljubljani preveč papirjev, na katerih je napisanih preveč želja, ki jih v teh težkih časih ne moremo in ne bomo mogli uresničiti, vendar pa imamo tudi nekaj drobnih izkušenj, po katerih se bomo morali v bodoče ravnati. Res je, da bomo za nekatere skupne potrebe združili manj sredstev, ker lani nismo izglasovali samoprispevka, vendar zaradi tega nismo vrgli puške v koruzo. Napraviti moramo vse, kar je v naših močeh, da bo današnja in jutrišnja podoba Ljubljane skladnejša z zahtevami in potrebami ljudi. Priznati moramo kar je dobrega, ostro obsoditi slabo in nikdar meta-ti vsega v isti koš, ker na ta način zmanjšujemo vrednosti dobrega in jemljemo ljudem voljo. Čas pa od nas neizprosno zahteva, da pričnemo ponovno ceniti prave vrednosti. Le tako bomo vrnilí zaupanje ljudi, le tako bomo uspeli pridobiti ljudi za boljše delo, s katerim bomo prelomili današnje stagnacijo in celo nazadovanje v razvoju. Vrniti moramo čast in spoštovanje delu in kulturi medsebojnih človeških odnosov.

(Iz govora Nuše Kerševan – predsednice skupščine mesta Ljubljane na Mokrcu)

Uspel obrambni dan

Obćinska konferenca ZRVS, sekretariat za ljudsko obrambo in štab teritorialne obrambe so 17. septembra na Zapotoku uspešno organizirali in izvedli obrambni dan za zaposlene v družbenopolitičnih in družbenih organizacijah ter za člane izvršnega sveta.

Po praktičnem spoznanju in uporabi protipožarnih sredstev so se udeleženci »spopadli« z orientacijsko taktičnem pohodom Sestavni del nalog, na tem pohodu sta bila tudi praktično spoznavanje nudenja prve pomoči ter uporaba ročne bombe. Pohodu je sledil preskus strelskega znanja, tokrat z malokalibrsko puško. Obvezni program usposabljanja s področja SLO in DS pa se je zaključil s predvajanjem filma o sodobnih vojaških letalih.

Vsekakor velja organizatorjem in pripravljal-

cem tako zastavljenega obrambnega dne izreči vso pohvalo.

Državno odlikovanje Ivanu Golcu

V prostorih Elektrogospodarstva Slovenije je na seji delavskega sveta predsednik občinske skupščine Peter Vrhunc vročil Ivanu Golcu – dolgoletnemu dispečerju Slovenije Red zaslug za narod s srebrnimi žarkí.

Pojasnilo

Ina Slokan je v prejšnji številki glasila v nekrologu Janezu Rešku namenila nekaj spominskih besed tudi pred kratkim umrlim rožnodolinskim aktivistom Rudijem Lukmanom. Pri tem je prišlo do neljube pomote, ker je bil omenjeni pokojnikov brat Rudo Lukman. Ina Slokan se bralecem opravičuje.



Vsekakor Tržaška cesta dobiva lepo preobleko in moderen videz. Vse, ki jih pot – bodisi peš, s kolesi ali avtomobili dnevno vodi po njej, že prav nestrpno čakajo zaključka del. Ali bodo izvajalci držali besedo in v drugi polovici oktobra predali cesto uporabnikom?

Cenovna problematika proizvodnje mleka

Stališče do delegatske pobude skupine delegatov iz občine Ljubljana Vič-Rudnik za zbor občinske skupščine SR Slovenije v zvezi z reševanjem problematike proizvodnje mleka

V delegatski pobudi so izpostavljena vprašanja, ki se nanašajo na razreševanje problematike:

- pokritja izpada dohodka proizvajalcev mleka, za prvih šest mesecev;
- zagotavljanja pogojev za uveljavljanje načel tržnega gospodarjenja pri prirerji mleka, s čemer bi

omogočili izenačitev standarda rejcev z republikim povprečjem in stabilne razvojne pogoje v tej dejavnosti;

- prenosa cen mleka in mlečnih izdelkov v pristojnost republike, oziroma četrtletne korekcije cen na osnovi kalkulacije pristojne strokovne institucije;
- pokrivanje razlik med dejanskimi in maloprodajnimi cenami za nekatere osnovne proizvode mlečne predelave (rešitev naj bi bila podobna kot pri kruhu in naj bi ga pokrivala iz drugih virov ali rezervnega sklada, ki ga je mogoče formirati iz prispevkov pri uvozu mleka v prahu in mlečnih izdelkov);

- funkcije premij za mleko, ki morajo ponovno pridobiti funkcijo razvoja, ne pa kompenzacije, kot se to dogaja v zadnjem času in

- da je potrebno obravnavati »družbeno« in »zadružno« mleko pod enakimi pogoji, večjo družbeno režijo, ki jo plačuje družbeni sektor pa pokrivali iz drugih virov ali z odpisom prispevkov iz dohodka.

V delegatskem vprašanju pa delegati zahtevajo, da se:

- cene mleku in mlečnim izdelkom oblikujejo prosto na osnovi dejanskih stroškov z akumulacijo, ki je priznana v družbeni reprodukciji ostalemu gospodarstvu;

- zaradi sedanjega kritičnega stanja takoj pridobi družbena sredstva, ki bodo nadomestila izpadli dohodek zaradi zadrževanja cen sicer bo prišlo do zmanjšanja prirerje mleka, kar bo imelo dolgoročne posledice in
- ugotovi odgovornost za sedanje nevdržno stanje in za posledice (materiale in politične), če se pravočasno ne razreši vprašanja cen v mlečni reprovergi.

Do navedene delegatske pobude in vprašanja je IS Skupščine SR Slovenije zavzel naslednje stališče:

Izvršni svet Skupščine SR Slovenije je v letošnjem letu že dvakrat obravnaval perečo ekonomsko problematiko v živinoreji in v celoti ne izvajajo in da se ekonomski položaj govedorjce še nadalje poslabšuje. Neugodni trendi so bili prisotni predvsem v prirerji mleka, zato je sklenil, da bo dodatne ukrepe in aktivnosti usmeril predvsem za izboljšanje ekonomskega položaja proizvajalcev mleka. Le-ti so imeli ob polletju, kljub nekaterim sprejetim ukrepom 4.025 mio din nepokrite razlike v stroških pri prirerji mleka.

Z namenom, da bi kmetijske OZD zmanjšale stroške prirerje mleka in mesa jim je Izvršni svet Skupščine SR Slovenije predlagal, da pospešeno izvajajo sanacijo prirerje mleka in mesa z uvajanjem sodobnih tehnoloških postopkov, organizacije dela, izboljševanjem kvalitete pridelave krme in optimaliziranjem proizvodnega procesa znotraj celotne reprodukcijske povezanosti.

Prirerja mleka je osnova za govedorejsko proizvodnjo, ki je prevladujoča panoga v Sloveniji in ki hkrati daje pretežni del dohodka zasebnemu kmetijstvu, zato je Izvršni svet sprejel nekatere dodatne ukrepe za ohranitev plemenske črede krav in za nadomestitev nastale razlike med naraščajočimi stroški prirerje in odkupnimi cenami mleka v prvi polovici leta. Republiškem in občinskim samoupravnim skladom oziroma samoupravnim interesnim skupnostim za pospeševanje pridelave hrane in zagotavljanje osnovne preskrbe ter udeležencem reprodukcijske celote mlečne proizvodnje pa je predlagal, da vsa arzpoložljiva sredstva prednostno usmerijo za razreševanje težkega ekonomskega položaja, v katerem so se znašli tržni proizvajalci mleka. Na tej podlagi so za obdobje od 1. januarja do 31. junila letošnjega leta dobili rejci za oddano neoporečno mleko 17 din/1 oziroma skupno okoli 3 mlr din, od tega dve milijardi